

一碗拉面3块钱,15年没涨价

山东“拉面哥”爆红网络



“拉面哥”的摊位前,围满了前来拍摄的主播和网友。

一碗拉面三元钱,一千就是十五年。连日来,山东临沂费县的黑脸“拉面哥”程运付火了。这么多年,他从没想过,有一天自己会“火”。面对突然而来的众多镜头,程运付始终都在重复着:“我是从苦日子过来的,明白老百姓的不容易,就想让父老乡亲吃上便宜、实惠、好吃的拉面”。

突然火了

临沂市费县梁邱镇马蹄河村,程运付的家就在这里。从结婚到现在,十五年了,家里的老房子见证了他辗转各个集贸市场卖拉面的点点滴滴。

程运付的拉面生意,要从2006年说起。“当时刚结婚,家里穷,还欠着债。”程运付笑着说,结婚时给了媳妇家1100元的彩礼钱,人家只收了500元,给退回来了600元。提起往事,程运付忍不住对媳妇说了声“谢谢”。想着通过自己的努力来改变生活,程运付跟着亲戚,学起了做拉面。从此一干就是十五年。

每个月里,逢上带有二、七、一、

六、五、十、三、八的日子,程运付就会带上家伙什去赶集摆摊,为当地的乡里乡亲做上一碗拉面。算下来,一个月能出摊24天。

“都是我和媳妇两个人干,有时候我娘也来帮忙刷刷碗啥的,一家人都衬着干呗。”程运付家里还有几亩地,有空的时候,忙活完拉面的事情后,他就会去地里干干活。

日子就这样平平淡淡的过着,忙碌而充实。程运付从来就没想到,有一天自己会“火”。

“一碗拉面三块钱,十五年从没涨价”“良心拉面哥”……连日来,关于程运付的视频火爆各大平台,众

网友纷纷为其点赞。

平日里,忙忙碌碌的程运付,根本没时间看手机。有一天,程运付像往常一样去集市摆摊,常去吃面的熟人告诉程运付“你火了”。第一次听说时,程运付很惊讶。后来才知道,是前去吃面的顾客,把他们闲聊的视频发到了网上。

视频中,程运付一边忙着揉面、抖面、切面,一边笑着说:“我自己是从苦日子里过来,明白老百姓的不容易,就想让乡里乡亲的能吃上便宜、实惠又好吃的拉面。”朴实的话语,憨厚的笑容,赢得了一片赞誉。

坚持不涨价

十五年来,物价上涨,人人感同身受。成本一路走高,程运付自然体会的到,但他始终都坚持着三元一碗的价格,一成不变。家人提过,他也想过,但一想到老少爷们都不容易,程运付就打消了涨价的念头。

“都是庄户人家,挣钱不容易,特别是冬天,冷兮兮的,有些摊主一天卖个几十块钱,将心比心,都不舍得多花。”程运付懂得换位思考,如果换作自己,来了一问涨价了,或许就不舍得吃了。

“最高端的面”

十五年来,程运付的拉面摊儿似乎已成了小县城各个集市的标配,无论风吹雨打,他都会如约而至。偶尔碰上家中有事不能出摊,就会有人惦念着。“想去吃碗拉面,咋没出摊啊?”“干嘛去了?”“有什么事吗?”……街上碰到了,总会有人询问程运付。而程运付也总是笑着说,下个集就去。

集市上摆摊卖菜的,附近村子

里的乡里乡亲,留守在家的孩子……都是程运付拉面摊的常客。视频火了后,还有人专门从外地赶来捧场。“很多都是十来年的老主顾,有的甚至从学生时代吃到结婚,现在都开始带着孩子来吃了。”程运付很感激来吃面的人,他说是他们的“捧场”和“光顾”,才让自己有了养家糊口的本钱。

不过,露天集市的环境,不免让

五毛钱。“一天下来能挣二三百块吧,虽然不多,节省着点也够用的。”

“说实话,面粉涨个三块五块的,我是不会跟着涨钱的。”对于成本,程运付心里也跟明镜似的。“现在一袋面粉80来块钱,就算涨到90元,只要有一点点利润,我也不会涨。”但程运付也坦言,如果有一天,面粉价格涨到100元一袋,那就恐怕连五毛钱的赚头儿都没了,而且还有可能往里倒贴钱。程运付说这是 he 最担心、最不想面对的事。

人担心卫生问题。对于有些网友的质疑,程运付并没放在心上。在他看来,老百姓的认可就是最好的口碑。而为了做好良心拉面,面粉、鸡精等用料,程运付都会挑好的用。

“我们这里的环境可能没有城市里的好,但我的手和心是干净的,在我和乡里乡亲心目中,这就是最高端的拉面。”而做最高端的拉面,也是程运付一直以来的目标。



3元一碗的拉面。



“拉面哥”的家。



“拉面哥”： 请不要打扰我的生活

2月28日一大早,在亲戚家躲了一天的山东“拉面哥”程运付,准时出现在了费县梁邱大集上。记者了解到,为了能够准时出摊,程运付昨天半夜才回的家,“我不想让等着吃我拉面的老顾客失望或者白跑一趟。”

因为天气不好,当日很多摊贩都没有出摊。但是,程运付的摊位却异常热闹,人声鼎沸。程运付被前前后后围了七八层,足有数百人,在外面根本看不到他的身影。

在程运付正前方的一个小台子上,架满了各种各样的直播机器,有相机、手机、三脚架等。同时,现场还有网友在航拍,甚至有网友拿着大喇叭在直播。在数百名围观直播的网友中,排起了一列近二十人的队伍,他们从各地过来专门来品尝程运付的拉面。

“我是昨天从济宁赶过来的,昨天晚上在这住了一晚,今天一早就过来排队,就是等着吃一碗拉面哥的拉面。”王先生告诉记者。

在队伍的旁边,就是几张简单拼成的小桌子,有十几个人正冒着雨吃拉面。

除了专门来吃拉面的,更多的是从全国各地赶来做直播的网友,现场甚至有人挂起了“征婚”的启事,还有人专门过来摆摊做起了小生意。同时,记者看到,当地镇卫生院的医生、派出所的民警以及村里的工作人员,也都在现场,预防突发情况的发生。

“欢迎来吃拉面,但是请不要打扰我的生活。”程运付说,接下来,他希望能尽可能地让关心他的网友理解他的心情,让他回归到以前的生活。“谢谢全国人民关心我支持我,关注我可以,但是请离我家、我的拉面摊远一些,不要影响到我的生活。”

(综合山东商报、大众网)